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Nem a függetlenségi eszmék, hanem 
kormánypártiság szelleme változott... 

Irta: Kossuth Ferenc. 

Akárhányszor ismétlem, ugy lát- 
szik, mindhiába, hogy mi a velem 
együtt küzdő függetlenségi pártnak 

iránya és felfogása. 

A napi sajtó egynéhány elterjedt 
és tekintélyes organuma erről 
szerűen tudomást nem vesz, talán mert 

hiszen csak vezércikk alakjában irom 
meg ezt már ismételten. 

Hiába ismétlem, nem akarják meg- 
érteni, 
tábora, midőn a véderőjavaslatba fog- 
lalt közjogi uj sérelmek kiküszöbölésé- 
ért és a nemzet jogainak némi orvoslá- 
sáért küzd, küzdelmének e céljai nem 

képeznek pártprogrammot. Azok az- 
elmélkedések tehát, melyek az ősrégi 
függetlenségi felfogások megváltozásá- 
ról, gyengüléséről, lefokozásáról szól- 

nak, teljesen szem elől tévesz ik a való- 
ságot ép ugy, mint azok is, amelyek 
abból, hogy időszerüleg valami kisebb 
célt tüzünk magunk elé, azonnal elv- 
feladást keresnek és képzelnek. 

ka 

Többek közt igy irnak az ugyneve- : 
zett kilences bizottság pontozatainak 
megvalósitásáról, amelyet programm- 
ponttá tenni soha eszünkbe se jutott. 
De 
része, amely a létező kőzjogot nem sérti, 
a nemzeti szempontot pedig bármily 
kevéssé, de előre viszi, megvalósitható, 
természetes, hogy ennek megvalósitá- 
sára is törekszünk, anélkül, hogy ez 
pártprogramm, vagy elvi cél lenne 

közöttünk. 

Az általam vezetett pártnak ősi 
függetlenségi elvi programmja egy vo- 
nallal sem változott; de igenis megválto- 
zott a harcmodora. Ez az ujabb harec- 
modor kibontakozott abból a hibából, 

amelybe évtizedeken át tartott meg- 
kövesedéssel esett. Beláttuk, hogy a 
mint évtizedekig nem volt ezzel a rend- 
szerrel lehetséges egy lépéssel előre 

vinni elveink megvalósitását, ugy nem 
lesz ezentul sem ha a változó körül- 

mények kö gkövesedünk. 

Megvaltoztattuk tehát azt a párt- 
felfogást, hogy pártunk vagy mindent 
egyszerre, vagy semmit se akarjon. 

Ez a ,„tout on rien (minden vagy 
semmi) politika az egész világtörténel- 
men át százádokig és minden államban 
a falnak vitte rajongó hiveit. 

Ez a politika már a tizenkilencedik 
század második telébe se illett, de még 
kevésbé illenék a huszadik századba és 
egyszerüen azt eredményezné, hogy a 
„minden" sohase jönne el, a ,semmi" 
pedig állandóan a markunkban ma- 

radna. 

Ebből kifolyólag elvi küzdelmeink- 
ben megadtuk a kellő helyet a fokoza- 
tosság elméletének, amelynek megszü- 
letése annak ideién tmég jóval előbb, 

tesnek találja, 

egy- 

hogy a velem együtt érzők 

hogy a 

hogyha e pontozatoknak olyan 

mielőtt én visszajöttem hazámba) az 
akkori függetlenségi párt egy részében 
igen nagy visszatetszést és zavarodást 
szült, holott most mindenki természe- 

hogy ha fel akarunk 
jutni a harmadik emeletre, fokozatosan 
lépcsőről-lépcsöre kell oda iparkodnunk 
és mindenki belátja, hogy örület volna 
rá nem lépni a lépcsőkre és meg nem 
kezdeni ezeken a felfeléhaladást - még 
akkor seny ha bál nyitva áll az ut, de 
nyilvánvaló a lehetetlenség egyfuttában 
a harmadik emeletig eljutni. 

Valóban nagyon rossz szolgálatot 
tesz a függetlenségi elveknek az a hir- 
lap, vagy más tényező, amelyik ezt be 
nem akarja, vagy be nem tudja látni 
és mindenben és mindenütt erőnek 
erejével elvfeladásokat, akarat-gyen- 
güléseket, programm megváltozásokat 
akar felfedezni. 

Azoknak is, akik nem függetlenségi 
zeá nazt hiszem, be kell átniok, 

getlenségi vágyódásokat és 
ezeknek lelkesitő hatását 
lerontani igyekezni hazafias szempont- 
ból káros. 

Van- e magyar, aki ne őhajtaná, 
hogy hazája önálló legyen ? Nem szüle- 
tett-e meg a függet enségi párt az első 
perctől fogva - mikor a haza függet- 
lensége elveszett? Nem ujultak-e meg 
egymást követve a vágyódás kitörései ? 
Nem ugyanaz az eszme testesült-e meg 
Bocskaiban, Rákócziban, Kossuth La- 
josban a - és bár van okunk mélységes 
szerénységgel meghajtani fejünket, ha 
a mni korunkról beszélünk, azért mégis 

kérdem, nem ezek az eszmék éltek-e és 
élnek-e bennünk, kik gyenge karokkal, 
de erős hazaszeretettel hordozzuk ma is 
az ősi magyar zászlót? 

Ha nekünk a véderőjavaslattal 
szemben vannak követeléseink, ame- 
lyeknek teljesülése nem zt jelentené, 

hogy ezért a javaslatot magunkévá 
tegyük, sőt még azt sem, hogy parla- 
menti ellenzésünk emiatt megszünjék, 
hanem csak azt, 

csekély részletet a nemzet kivivott javai 
közé sorolva - e csekély nyereségért 
oly küzdelmi mód elejtését határoz- 
nánk el, melyhez különben is kimélettel 
kell nyulmi, ha nem akarjuk sajátkezü- 
leg tönkretenni a parlamentárizmus 
intézményét: ez esetben nem valami 
pártorogramm megvalósitását eszkö- 
zöljük, hanem tisztán körvonalozott és 
mindenki által ismert programmunk 
dacára, a haza valamely érdekének és 
jogának megvalósitását érnének el. 

Hagyjanak békét tehát a mi pro- 
grammunknak. Ami engem illet — én 
e program jegyében születtem, éltem 
át egy hosszu életet és e jegyben fogok 
meghalni. Kifejezetten megtartottam 

gyengiteni, 

hogy a megszerzett 

magam számára a jogot arra, hogy elvei- 
met hirdessem akkor is, mikor a király 
minisztere voltam, hirdettem is minden 
alkalommal nyiltan, becsületesen, öszin- 
tén. És meg is tehettem, nemcsak mint 
hüséges magyar hazafi, hanem ugy is, 
mint a magyar király hüséges minisz- 
tere; mert a történelem filozofiájának 
és lógikáján minden egyes sora azt 
bzosyök legerősebb és leg- 
elemibb dhasztikus érdek az, hogy 
a magyar állam önálló legyen és ne 
legyen bele ragadható abba az örvény- 
be, amely Ausztriában kavarog és amely 
örvénynek romboló hatalma a ketállamu 
monarkia területén kivül (tehát a di- 
nasztia hatás- és hatalmi körén kivül) 
helyezkedhetik el. 

A békének az a neme, amely meg- 
köthető volna, nem az, amely a véderő- 
javaslatot általunk s elfogadhatóvá 
tenné, mert ilyennemü módositásokról 
még csak álmodni sem lehet; másrészt 
az, ami elégséges lenne felfogásom sze- 
rint a ra, hogy ne legyen többé igazol- 
ható az ellentállás kivételes fegyverei- 
nek használata, nem áll a lehetetlen- 
ségek körében. 

Csakhogy most nem a régi szabad- 
elvü párt kormányoz, amelvről el kell 
ismerni, hogy nem egyszer használta 
tel az ellenzék erős ellen állását arra, 
hogy valamit (lett légyen az bár kevés) 
az ország számára megszerezni igyekez- 
zék. Most a munkapárté az uralom; ; azé, 
amely a saját kormánya által kézzel- 
foghatólag csak kényszer folytán el- 
fogadott álláspontot szinte dühösen 
teszi magáévá és a kormánypárt egy 
része oly vehemenciával kész küzdeni 
a saját kormánya által is terhesnek el- 
ismert törvényjavaslatáert, mintha bi- 
zony az országra várakozó valami nagy 
áldásért küzdene. 

Nem a függetlenségi eszmék szel- 
leme változott tehát az idők folyamán, 
hanem a kormánypártiság szelleme. 

Az erdélyrészi transzverzális vasut. 
Közelebbről a ,Székely-Udvarhely'-ben Bor- 

széky Soma nyug. miniszteri tanácsos tollá- 

Bból egy cikkelyt közöltünk. Ez a cikkely or- 
szágszerte visszhangra talált; jeléül 

hogy az valóban magyar nemzeti érdeket 

szolgált. Az ország legtekintélyesebb napi 

lapjaitól elkezdve, a vidéki lapok is ugyszólva 

minzdnyájan megemlékeztek a nagyfontosságu 

annak 

kérdésről, melynek gyakorlati értékét széles 

e hazában már mindaenki elismeri. Borszéky 

Soma nyug. miniszteri tanácsos tervezete 

szerint három utszakasz kiépitése volna fel- 

tétlenül szükséges. 

Az első utszakasz tudvalevőleg Kolozs- 

vár és Marosvásárhely között haladna s a 

mostani 119 kilómétert 83-ra redukálná. A 

második Marosvásárhely és Székelyudvarhely 

között vinne 81 kilóméter hosszuságban, 

szemben a mai 2483 kilóméterrel. A harma- 

dik szakasz, amely Székelyudvarhely és Sep- 

siszentgyörgy között fekszik, a tervozet sze- 

rint a mai 191 kilóméter helyett 92 kiló- 
méter lenne. A vasut megépitése azt ered
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ményezné, hogy a magyar részeket közvet- 

len összeköttetésbe hozná. Ezenkivül pedig 
külkereskedelmi szempontból is fontos, mert 

a transzverzális vasut környékét sokkal ked- 

vezőbb összeköttetésbe hozza a Feketeten- 

geri kikötőkkel. 

Az a kereskedelemügyi miniszter, aki 

ezt megépitteti, a székelység életét ujra te- 
remti. A magyar nemzetnek pedig egyultal 

elévülhetlen hazafias szolgálatot tesz. Hiszen 

a nemzetiségi gyürü, mely Erdélyt mind 

szorosabban fojtogatja, ketté metszené és 

megnyitaná az utat a nagy magyar Alföld 

és a határvédő székelység egybe olvadására. 

E kettős erőre ma elodázhatlan szükség van, 

mert különben a céltudatos, kiszámitott terv- 

szerüséggel előre nyomuló nemzetiségek a 

szekelységet rövid idő alatt teljesen kiszo- 

ritják ősi fészkéből, hol közel kétezer év óta 

vitézül, halálmegvetéssel védelmezték Ma- 

gyarország szegleikövét a Székelyföldet. Vaj- 
jon lesz-e, aki megértse ? ! 

Kilakoltatás - 

– téli időben. 
— A városi tanács humánitása. — 

Ilyenkor, tél közepén a szegénység. a 
nyomor legborzasztóbb. Az maugyis csak ten- 
gődő, sok mindent nelkülöző munkás-csalá- 

dok örülnek, ha szüköcskén telik kenyérre, 
fára és valamelyes ruházatra. Hát ha még 
arról van szó, hogy fejük felül a rongyos 
viskót is lebontják és minden pereputtyostul 
a szabad eg alá kell kerüljenek — a biztos 
halálba. Brrr! Megborzad az ember teljes 
valójában és önkéntelenül a könvörület, a 
szánalom fájó érzése önti el lelkünket... 

S ezzel szemben mit tapasztaluuk itt1? 
Székelyudvarhely város tanácsa 1912. ja- 
nuár 4-én megparancsolja, hogy 1912. feb- 
ruár 1-éig tizenkét szegeny hagyja el laká- 
sát, mert a Bem utcában levő, lebontásra 
kerülő házakat ki kell üriteni. Február 1-én1? 
Mikor a mult télen is a legerősebb hideg 
volt és a mikor nálunk épitkezésről meg szó 
sem lehet... 

A téli kilakoltatás veszedelme előtt álló 
családok a következök: Varga Márton és 
neje két gyermekkel, Potor József és neje 
szintén két gyermekkel, őzv. Balucz Ignácné, 
Némethi István és neje két 80 éven felűli 
aggastyánnal, valamint özv. Miklós [Jánosne 
883 éves matrona. 

Kétségtelen tény, hogy a városnak pa- 
ragrafus szerint törvényes joga van a kila- 
koltatáshoz. Ezt elismerjük. Azonban, hogy 
emberbaráti szempontból inhumánus az in- 
tézkedése, azt a XX. században — talán 
meg Székelyudvarhelyt is — fölösleges bő- 
vebben magyarázni. 

Az általános költözködés tudvalevőleg 
Székelyudvarhelyt április 24-én van. Ez előtt 
lakást csak véletlenségből lehet találni. Em- 
bertársainkat a szabad ég alá kiüzni olyan 
lakásokból, melyekért az illetők még bért is 
fizetnek, téli időben nem lehet. Legalább 
maga a város, mint erkölcsi testület, semmi 
szin alatt nem teheti. 

Nagy a reménységünk tehát, hogy az 
elhamarkodott, eléggé meg nem fontolt ta- 
nácsi határozatot azonnal reparálják és a 
szegény embereket április 24- -ikéig nyugal- 
mukban zavarni nem fogják... Csakis ez 
lesz a városi tanácshoz méltó, emberséges 
eljárás. 

— A képviselőház a karácsoni szünet 
után ma tartja első érdemleges ülését az 
ujévben. Tárgyalás során az igazságügyi költ- 
ségvetés van. A katonai javaslatok ujább 
tárgyalása előtt, kibontakozást keresnek az 
egyes napilapok, de kormánykörökben csak 
a régi nótát fujják - az ellenérték nélkül 
való terheket. Ez pedig az ellenzék férfias 
magatartásán megtörik s előbb-utóbb válto- 
zás kell beálljon. 

SZEKELY UpVARHELY 

Irodalom. 

—– Mazgyarország cimeres könyve. Ilyen 
név alatt jelent meg egy csinos és a ne- 

mesi cimerek iránt érdeklődők előtt igen ér- 
tékes, a magyar literatura terén eddig egye- 
dül álló - uttörő nagy szakmunka. Elősza- 
vát a magyar közélet egyik legkiválóbb fér- 
fia Gróf Andrássy Gyula irta s ezen ,érde- 
demes munkát" a legmelegebben ajánlja 
a magyar müvelt közönség figyelmébe. „Ha 
– mondja Andrássy — szeretjük a nemze- 
tet, melynek tagjai vagyunk. ha érdekeit 
előbbre akarjuk vinni, ha jelenét szebbé, jö- 
vőjeét biztosabbá akarjuk tenni, foglalkozzunk 

multjával is, mert a jelen a multnak foly- 
tatása és a jövőnek alapja." 
ténelmehez dicső emlékek szövődnek, t. i. 
mindazok az események és cselekedetek, 
amelvek Magyarországot sok küzdelmes év- 
századon át fenntartották. A cimereknek hát 
meg van létjogosultságuk. A szép és magvas 
előszó után aztán látjuk az ország nagy, kö- 
zép és kis cimerét, a következő oldalon 
pedig a vármegyék, aztán egyes nemes csa- 
ládok szép — szinezett 

Bisztrai Aáron, Baranthali Aba, Abády, Nagy- 
abafavai és Felsőhehotai Abalfy, Szekesfe- 
hérvári Ábel, Lilienbergi bele, Abensberg- 
Traun, Abhortis, gróf Abbiate, Havadtói 
Abódi, Szovátai Abódi, Abonyi, Borsovai Abos 
Felei Ábrahám, Gerendai Ábrahám, Kilyéni 
Ábrahám, Ábr hámfalvy, Ehrenburgi Ábra- 
hámy Ábrahámy máskent Falusy, Ábrahá- 
hámovich, Ábrahámovitz, Makói Ábrám, Dá- 
ráinyl Gerlai Abránfy, Saádi Ábrány, 
Ábrányi Ábrány, Lászlófalvi Ábrányi, Apáti 

Ács, 
Poklosteleki 

Abt, Ács, Borbereki Aes, Köszvényesi 

Losonci Acs, Nagyfelvidi Ács, 
Ács, Zoványi Ács, Békési Ács, Literáti Ács, 
Ácz, Acsády Actoffer, Aczél, Borosjenői 
Aeczel, Borosjenői báró Acél, Szatmári Aczél 
Adda, Ádám, Bözödi Ádám, Kolozsvári Ádám, 
Sassi Ádám családok cimerét; 138-at közöl 
az I-ső füzet, még a következő füzet is az 
„,A* betüs n vüekét fogja hozni. Szerkeszti 
Pálmay József családtörténetiró marosvásár- 
helyi lakos Dr Alapi Gyula, 

Géza, Gorzó Bertalan, Dr Magasházy Béla, 
Osváth Lajos, Pethes Kálmán és Romhányi 
János nyolc levéltárnok kartársával együtt, a 
reviziót pedig Ragyolczi Csoma József, a M. 
Tud. Akad. tagja, az ország első heraldikusa 
végzi. Egész évi előfizetés 50 K, az első fü- 
zet kivételeser 5 K. Nagyon szép munka, a 
karácsoni könyvujdonságok egyik legérdeke- 
sebb s állandó értékü darabja, a magyar 
nemesek cimereinek pantheonja, góthai al- 
manachja. 

Székely Test- 
ENAP vérek ! 

Nagy küzdelem 
Hétfő január előtt áll a ma- 

gyar nemzet.— 

Szüksége van 

minden fiára, de 
sokszorosan 

szükséges a sza- 
Ujév bad, független, 

- bátor szavu uj- 
az uj évnegyed kezdete. ság. Mert ha 

Ha előfizetése le- 
járt, siessen azt meg- 
mjitani, hogy a SZE- 
KELY-UDVARHELY 
továbbra is b. cimére 
pontosan küldessék 

minden szabad- 

ságunktól meg- 

fosztanak is, a 

sajtó által visz- 

sza szerezhetjük 

elkobzottj jogain- 

kat. Támogassuk az igazi 1848-as függet- 
lenségi sajtót, mert azzal önmagunk függet- 
lenségét, szabadságát segitjük elő. Hazafias- 
tisztelettel kérjük tehát az előfizetések meg- 
ujitását. Előfizetési ár negyedévre 2 K 50 f. 

A cimerek tör- 

cimereit. Látjuk a 

Dongó Gyárfás 

Vajon kié ht a 1ó6? 
— A városi képviselők figyelmébe. 

Ismeri már mindenki a közös loról szóló 
közmondást. Ismételnünk fölösleges. Azt 
azonban okvetlenül tisztázandónak tartjuk, 
hogy vajjon az önkéntes tüzoltóság rendel- 
kezése alatt álló két ló a városé-e, vagy a 
tüzoltóságé !? 

azért Bzt többek között- is jó 
volna hitelesen megtudni, mert — értesülé- 
sünk szerint — ezek a lovak igen sok pén- 
zébe kerülnek a városnak. Igy pl. a mult év- 
ben nem kevesebb, mint 3200 K kosztpénzt 
kaptak a város kasszájából. Holott, — mer- 
jük állitani - hogy annak egyharmadát sem 
éri meg a különben derék két paripa.. 

Az ilyen és ezekhez hasonló gazdálko- 
dások miatt mondtuk és — sajnos, ugy lát- 
szik, továbbra is — mondhatjuk, hogy még 
a Dárius kincse sem volna elég bőforrás a 
város ügyeinek rendbe hozatalára, az efféle 
gazdálkodási rendszer mellett. 

Tisztelt képviselőtestület! Nekünk az 
volna a nézetünk, hogy nemcsak a pótadó 
megszavazásánál kellene buzgólkodni, hanem 
a zárszámadások felülvizsgálatát is jó lenne 
behatóbb szemlélet tárgyává tenni... 

Hiszen ha a kö zeélt" szolgáló lovak 
tartására is fejenkint 1600 K-át költenek 
akkor, midőn azok a lovak üres idejükben 
szántásra, vetésre és más dolgokra is fel- 
használtatnak, milyen elszámolások történ- 
"hetnek a pótadók, legeltetesi dijak és egyéb 
közjavaknál ? I.. 

Tkk 
—- A miniszterelnök szemét megoperál- 

ták s most már szemüveggel és anélkül is 
jól lát — hála Istennek. Vajha felénk, Ud- 
varhelymegye felé is látna s meglátná az itt 
senyvedő, pusztuló székelység mélyseéges 
bajait. 

— BGazdasági egyetem a Székelyföldön. 
A gazdasági kulturális előhaladásban oly 
hátul cammogó Székelyföld pépét csudalátni 
viszik a szászokhoz hol a Barcaságra, hol 
pedig Medgyes vidékére. Folyton hangsu- 
lyozzuk, hogy tanulni és lépést kell tartani 
a nemetországi előhaladással, mely ugyan- 
akkora területen háromszoros termésátlago- 
kat produkál. A földmivelési költségvetés 
rendén Sümegi Vilmos és Rákosi Viktor kép- 
viselők gazdasági egyetem felállitását sür- 
gették s annak helyéül Marosvásárhelyt je- 
lölték meg. E szerencsés gondolatot minden 
máról holnapra is látó egyén csak üdvözöl- 
heti s hisszük, hogy a vezető körök a szé- 
kelyföldi egyetem létesitését teljes erejükből 
előmozditják. Marosvásárhely 560,000 K-ért 
már a telket is megvásárolta, mert Dr Ber- 
nády polgármester minden dolgánál „zsákkal 
megy a malacért" .. 

– Gróf Mikes János, a szombathelyi 
püspök Budapesten történt felszentelése és 
e hó 6-án Szombathelyen a beiktatása, fé- 
nyes ünnepségek között volt meg. A felszen- 
telést Gróf Majláth erdélyi püspök végezte. 
Beiktatásán pedig Székely Ferenc igazság- 
ügyi miniszter, valamint a mágnások és más 
előkelőségek egész sokasága vett részt. Szé- 
kelyudvarhely várost a polgármester képvi- 
selte a beiktatáson. 

— A rodlizás, mely tulajdonkép magya- 
rul szánkózás, nagy mértékben megindult 
Székelyudvarhelyt. Eddig is már több áldo- 
zata van ez életveszélyes sportnak. Ki kar- 
ját, ki lábát törte a szánkózás miatt. Csont 
István cipésztanonc is most fekszi a „rod- 
lizás" mulatságát a vármegyei közkórház- 
ban — combtörés miatt. Felhivjuk a rend- 
őrség figyelmét ez állapot megszüntetésére. 

.



Be kell tiltani az életveszélyes „rodli"-pá- 
lyákat az ifjuság testi épségének megóvása 
szempontjából, mert - ugy látszik -ir 
más kárán nem tanul az okos. 
— A főispán mint Marosvásárhelyről 

irják — hosszas, hónapokig tartott beteg- 
ségéből teljesen felgyógyult és s-ombaton 

Marosvásárhelyre megérkezett. Hivatalos te- 
endőit is átvette s ugy Köllő Ignác alispán- 
nak, mint Dr Bernády György polgármester- 

nek az ügyek vezetéséért köszönetet mon- 
dott. A város közigazgatási bizottságában 

kedden már elnökört. — Ha tudnók azt, 
hogy a Mindenható hatalmának sulyos meg- 
próbáltatása a főispán lelkületét teljesen át- 
hatotta és embertársai iránt való jóindulatra 

nangolta, mi is őszinte örömmel üdvözöl- 
nénk felgyógyulása alkalmából. Azonban ezt 

a szerencsés vállozást - a multakban szer- 
zett elszomoritó tapasztalatokból itélve — 
egyelőre még állitani nincs okunk. Noha a 
főispán ur az átszenvedett hónapokból némi 
tanulságot merithetett. Megtanulhatta külö- 
nösen azt, hogy becses énjénél is van ha- 
talmasabb Ur, aki még e földön visszafizet- 
heti ama méltatlan bántalmakat, melyekből 
a főispán rovására közvetlen és közvetve 
oly sok ártatlan család merhetlen szenvedése 
soha semmivel sem pótolható vesztesége, 
származott. Nem jó tehát a hatalmat oly 
korlátlannak tekinteni s főkép hatalmásko- 
dásból használni... Bizonyosak vagyunk ab- 
ban, hogy most, felgyógyulása alkalmábol a 

hizelgők sokasága veszi körül. Ne higyjen 
nekik, mert csak addig rajongják körül, mig 
a hatalmi polcon van. E helyett mi, akik foly- 
ton csak az igazságot mondjuk a főispán- 
nak épen ugy, mmt bárki másnak, ajánlunk 
valamit. Kövesse Tarcsafalvi egyik igen ta- 
láló erkölcsi szabályát, mely igy szól: 
Ne állj boszut máson, elszennyül kezed, 
Mutasd meg inkább a nemes szivedet. 
Ki a népet, mig élt, soha nem feledte, 
Hálás emlékezet őrködik felette- . 

— Nem volt művészestély. A keddre hirdetett művészestély elmaradt azért, mert — állitólag — Feledi Boriska és Heidelberg Albert nagy betegségbe estek Budapesten. S mindezi Nagykőrösről kellett megtudjuk az előadást megelőző napon Szentiványi Lajos titkár levelező-lapjáról. A közönség ilyen módon való felültetését nem helyesel- hetjük, mert ez a bizalmat egy cseppet sem erősiti. 

— A székely szövetség elnökének ki- 
tüntetése. Deák Lajos kir. tanácsost, Ma- 
rostorda vármegye tanfelügyelőjét a király 
a III. osztályu vaskorona renddel kitüntette. 
Deák Lajos 38 év óta szolgálja a nemzeti 
népnevelés ügyét és a Székely Társaságok 
Szövetségének elnöki tisztében is elévülhet- 
len.nagy érdemeket szerzett. Őszinte szivből 
üdvözöljük tehát legfelsőbb kitüntetése al- 
kalmából és kivánjuk, hogy a székelység e derék, aranyos-jószivü tevékeny embere, 
sokáig éljen ! 

— Mi lesz a teendő? A ,Székely-Ud- varhely" mult számában, a városi közgyü- 
lésről szóló tudósitásunk keretében, emlitést 
tettünk az utcai szemét sepréséről és kifuva- 

rozásátról is. Megirtuk, hogy Hartmayer Ru- 
dolf vállalkozóval 10,200 K összeggel kötött 
a város szerződést három évre s azt a kép- 
viselőtestület jóváhagyta. Félreértések elke- 
Tülése szempontjából, meg kell jegyeznünk, 
hogy az irt összeg nem csupán az ott fel- 
tüntetett munkálatokért van megállapitva. 
Azon kivül a vállalkozó köteles 120-140 öl 
fát a városi erdőből évenkint befuvaroztatni, 
felvágatni, elrakatni s ebből a katonaságot, 
a kijelölt elemi iskolákat, óvodát és magát a 
városházát is tüzifával ellátni. A városi tiszt- 
viselőket kiküldetéseknél a belterületen ko- 
csival szállitani, az állatorvost a hullatérre. 
kifuvarozni, a vágóhidra szükséges ágfát be- 
horddatni, a katonaságnak szalmát vitetni, a 
határba levő hidakhoz anyagot fuvaroztatni, 
évenkint egyszer a Varga-patak medrét nyári 

és leszámolás 
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és hetenkint kétszer onnan a sósvizet kiszol- 
gáltatni. Szóval a 10,200 K-át a város meg- 
felelő ellenszolgáltatásokért fizeti. Ez helyes. 
Nincs és nem is volt ez ellen kifogásunk. 
Csak azt helytelenitettülk s most is helyte- 
lennek tartjuk, hogy miért titkolóznak s miért 
nem járnak törvényes uton az árlejtések ki- 
hirdetésenél1?... 

— Drágább lesz a vasut. Baross Gábor 
örökségét hivatlan kezek bontogatják. Az 
ország legtávolabbi vidékeit előnyös helyzetbe 
juttató zóna-rendszert 
aránytalanul drágább árakat léptetnek életbe. 
A gazda, kereskedő és iparos roskadozik a 
terhek sulyától. A kiszükült fizetésből nyo- 
morgó tisztviselők pedig nem birnak meg- 
élni a drágaság miatt. Ezzel azonban nem 
tárődnek. Kihuzzák a lelkünket is a dicső 
munkapárti kormányférfiak, mert Bécsből 
tengernyi milliókat követelnek a hadseregre 
s azokat mind rajtunk szedik be akkor is, 
ha az ország népenek utolsó falat kenyerét 
is kiveszik a szajából. Ez a jeles nemzeti 
munka, melyet az utolsó választáskor az or- 
ránál tovább nem látó választók pénzért, 
pálinkáért az ország nyakára hoztak.., 
— Uj postaügynökség. Udvarhelyvarme- gyében a Bözödujialuban engedélyezett pos- tai ügynökség müködeset 1912. január 16-án megkezdi. Nevszett ügynökség kezbesítő köre Bözödujfalu községre terjed ki; ellenőrzés 

tekinteteben az erdőszent- gvyörgyi pos ahivatalhoz tartozik és forgal- mát a bözöd-erdőszentgyörgyi gyalogküldönc- járat közvetiti. A szóban forgó postai ügy- nökség bárhova szóló levélpostai küldemény postai utalvány, továbbá caak a belföldre Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába és Né- metországba szóló pénzeslevelek és csoma- gok felvételével és továbbitásával, nemkü- lönben postatakarékpenztári betét és csekk be- és kifizetések közvetitésévet, ugyszintén mindennemü postai küldemény kézbesitésé- vel foglalkozik. A fentebb elő nem sorolt országokba szóló pénzesleveleket és csoma- gokat az ügynökség nem vehet fel, de azo- kat a feladó veszélyére elfogadhatja és be- küldheti az ellenőrzéssel és 
megbizott erdőszentgyörgyi postahivatalhoz. Minthogy a szállítást gyalogküldönec teljesiti, az ügynökség az olszállitandó portóköteles csomagokat darabonkint 5 kg. a portómen- teseket darabonkint 10 kg. sulyig veszi fel és szállitja el Az 5 kg. sulyt meghaladó, 10 kg. sulyig terjedő portóköteles csomago- kat az ügynökség csak feltételesen veszi fel és csak akkor köteles elszállitani, ha az egyes menetnél a csomagok összes sulya 15 kg-ot nem halad meg. Az érkező csomagok darabonkint 10 kg. sulyig szállittatnak; az ennél sulyosabb csomagoknak az erdőszent- györgyi postahivataltól való elhozataláról a cimzett köteles gondoskodni. 

—– Irógép árverezés. Ma (csütörtökön) 
d. u, 3 órakor Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
ucta 40. sz. alatt (postaudvar) egy jó kar- 
ban levő irógép és hozzá való másoló készü- 
lék s felszerelés, nyilvános árverésen eladásra 
kerül. 

—– Közigazgatási utmutató. Bizvást ezt 
a cimet adhatnók annak a széleskörü felvi- 
lágositást nyujtó igen csinos zsebkönyvnek, 
mely Dr Esterházy László, Kolozsvár 
szab. kir. város főjegyzője és Dr Seges- 
váry Viktor tb. aljegyző szerkesztésében 
,Közigazgatási Zsebnaptár? cimmel épen 
most jelent meg. A 908 sürüen nyomtatott 
lapoldalas, egész vászonba kötött vaskos 
könyv nem egyszerü ne ptár. Inkább ugy a 
közigazgatás emberei, mint általában min- 
den egyes polgár által igen előnyösen hasz- 
nálható, sőt nélkülözhetlen segédkönyv, való- 
ságos közigazgatási utmutató. Minden során 
meglátszik, hogy gyakorlati és alapos tudás- 
sal biró szerkesztők végtelenül hasznos 
könyve. A közigazgatási életnek nincs olyan 
ágazata, melyre az okvetlénül szükséges 
tudnivalók e diszes „Zsebnaptár'-ban foelta- 
ldálhatók ne lennének. A miniszteriumoktól 
elkezdve, minden benne van s mindazoknak 
pontos névsora, kikkel országszerte érintkez- 

Szám időben kitisztitatni, a városi sóskutra felügvelni 
nösen becses 

megreformálják és 

leszámolással 

2 szám 

hetünk hivatali állásukból kifolyólag. Külö- 
része a közigazgatási törvé- 

nyek, fontosabb kormányhatósági körrende- 
letek, elvi határozatok kivonatos ismertetése, ugyszintén az oly hézagpótló belységnévtár, 
mely Budapest és a tvh. jogu, s a rendezett tanácsu városokat tisztikarukkal, az összes kis- és nagyközsegeket a községi jegyzők 
nevével magában foglalja. Szóval - ismé- 
teljük - e vaskos könyvecskében minden 
benne van és az ára e sok előnyével szem- ben, mindössze 6 K. Megrendelhető a ,Köz- igazgatási Zsebnaptár" kiadóhivatalánál Ko- lozsvár, postafiók. 
– A képkiállitás megnyitása, melyet a 

Magyar Festőművészek Társasága Székely-, udvarhelyt, a vármegyeház disztermében oly nagyszerüen rendezett, e hó 9-én (kedden) este a város előkelő közönségének részvete- lével folyt le és naponkint megtekinthető Több vételt is eszközöltek már a szebbnél szebb festményekből. Vasai nap délután séta- 
hangverseny lesz a kiállitás területén, a melyre már most felhivjuk a közönseég figyel- 
mét. 

– A polgári fillérestély e hó 16-án (kedden) rendkivül érdekes műsorral lesz, amely iránt már most széleskörü erdeklődés mutatkozik. 

— Olcsó lókai. Ez egy uj szállóige, mely diadalmasan hordja szét Jókai nagy nevét nagy Magyarországba. A magyar jrodalom leltárában rejtőzködő kincsek között alig akad más, mely oly bőven sugározná a kul- turát érlelő hőt és fényt, mint Jókai legtöbb munkája; töméntelenül sok olyan hosszabb rövidebb mesteralkotás, mely szerényen hu- zódik meg Jókainak világhirű nagy regényei mellett, holott Jókai szellemenek legszeren- csésebb szülöttei. Ezeket az elrejtett, Jókai müveinek varázskastélyaban bübájos álom- ban szunnyadó tündéreket kelti most életre az olcsó Jókai. És a világ ámulva fogja megismerni Jókait. A nagy mesélő, a szines fántáziáju költő, a bájos humorista Jókai ezekben a szinte ismeretlen novellákban, rajzokban, regényekben és személyes ter- mészetü feljegyzésekben diadalmas nagy- ságának egész őserejével tárul elénk. Az Olcsó Jókai révén teszi meg igazi nagy ut- ját Jókai a tömeg lelkéhez, mert ez a most meginduló kiadás 40 filléres füzetekben teszi hozzáférhetővé a nagy iró legszebb munkáit. 40 fillér egy modern, tetszetős kiállitásu Jókai könyv! Szinte lehetetlen, hogy ne kap- jon utána két kézzel, aki valaha olvas nyom- tatott betüt. 
A magyar könyvkiadásnak jelentős kul- tur-cselekedete az Olcsó Jókai-kiadás, mely azzal, hogy Jókai egy-egy művét néhány fil- lérért teszi megszerezhetővé a dolgozó tö- megnek, a magyar irodalom legideálisabb céljait szolgálja. Most jelént meg az olcsó Jókai következő 10 száma: 1 Az egyhusza. sos leány. A nagyapóvárkastélya. 2. A dagói torony. Bosszu a tulvilágon. 8- 4. A sárga rózsa. 5. Az ezerkettedik éjszaka. 8. Páter Péter. 9. Ne hagyd magad. 10. Fekete sereg. Ezentul havonta 10 szám jelenik meg. Kap- ható minden könyvesboltban. 

Közönség köréből" 
Tekintetes Szerkesztő Ur! 
Sziveskedjék becses lapjában a követ- kező soraimnak tért engedni, Pluralitás 1... Még meg sem született volt, ám a magyar parlament mégis eltemette. De a karácson- falvai körjegyző kiásta sötét sirüregéből és életre ébresztette. 
Mult évi december hó 21-én volt ugyanis a községi képviselőtestület kiegészitő tagjai- nak a választása Karácsonfalván s ekkor egy ugyanazon jelöltre két választási cédu- lán négy szavazatot adtak be, a mit a kör- jegyző mint választási elnök, — a bizalmi férfiak tiltakozása ellenére is akceptált. – E kettős szavazattal az illető győzött is. A jegyzőkönyvben nyoma van, s a karácson- falvak most nagy érdeklődéssel várják az igazoló választmány döntését. A precedens veszedelmes kaoszt teremthet. Karácsonfal- ván, 1912. január 3. Szivélyes üdvözlettel : 

Pünkösty Géga. 
E rovatban minden közérdekü felszólalásnak helyet adunk a beküldő felelősségére Szerk 



rész 12 számu telekjkönyvben fog- 

könyvi 

a felszólitással tetetik közzé: 

az 1889. évi XXXVIII 

4. oldal. szeket- bvakMxLY 

záros határidő eltelte után ellent- 97- 1912 kvi. z törtent bejezvzesek al altal előbb sb nyert 
11108 1911 tlkv. szám. mondásuk többé figyelembe vetetni , nyílvánkönyvi jogaikat barmely 

e - nem fog: iiráuyban sertve vélik, ide ertve 
MHirdetmény. : y 

Telekfalva községre néve az 1892: azokat is, akik a tulajdonjog ará- 

Lókod község közbirtokossága tu- 

ajdonát képező s az árvátfalvi II 

lalt ingatlauok arányositása követ 
keztében vőlt telekkönyvi átalaki- 
tási ügyben az 1892. evi XXIX. t.c. 
értelmeben a tényleges birtokosok tu- 
lajdonjoganaka telekjegvzőkönyvek- 
be való bejegyzése és a telekjegyző- 

bejegyzések helyesbitése 
iranti eljárás befejeztetvén, ez azzal 

1., hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX t. c 15. és 17 § ai alapján 
ideertve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t c. 6 és 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t. e 15 §. a) pontjában fog 

hoz 

lalt kierezhegeit is - valamint 
az 1889. XXXVIII. tc. 7. § a és az 
1891. XVI t.-c. 15 § b pontja alap- 
ján törtent törlesek érvénytelensé- 
gét kimutathatják, evegből törlesi 
keresetöket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi julius hó 10-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő eltelte 
után inditott törlési keleset annak 
a harmadik személynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára sem szolgálbat; 

2, hogy mindazok, akik az 1886 
évi XXIX t-ec. 16 es 18 §-ainak 
eseteben ide értve, az utóbbi §-nak 

t-e 5 és 6 
§ aiban foglalt kiegészitéseit, is a 
tenyleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak: irásbeli ellentmon- 
dásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1912 évijulius h 10-ik napjáig bezá- 
rólag a tlkvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert e meg nem hosszabbitható 

8 hogy mindazok akik a telek- 
könyv atalakitása targyában tett 
ntézkedések altal nem külömben 
azok, akik az 1 es 2 pontban kö 
rülirt eseteken kivül az 1892: XXIX 
tec szerimnti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönvvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik 
ideertve azokat is, akik a tulajdon 
jog arányanak az 1889 XXXVIII 
t. c. 16 § a alap an törtent bejegy- 
zeset serelmesnek találják e te- 

kintetben 

kervenyüket a telekkönyv: hatóság- 
hat hónap alatt va yis 1912 

évi julius hó 10 napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hoszábbitható záros határidő elte te 
után az átalakitaskor közbejött e- 

irányában többe nem érvényesithetik, 
az emlitett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján és csak idő- 
közben nyilvánkönyvi jogokat szer- 
zett harmadik személyek jogainak 
serelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesitő bizottsagnak 
eredeti okiratokat adták át, hogy 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak 
az eredetieket a felekkönyvi ható 
ságuál átvehetik 

Kelt Székelyudvarhely 1911. ev 
december hó 27 napján a kir lör- 
vényszék mint tkvi hatóság. 

GYARMATHY FERENC s k. 
vényszéki biró. 

kiadmány hiteléü : 

DÓSA kir. telekkönyvvezető, 

tör- 

SZÉKELY- UDVARHELY 

közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 

detésekre a legalkalmasabb. 

tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe negye legelterjedtebb 

Emke Adria 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

felszólalásukat tartalmazó 

ves bevezetésből származó bármi- 
nemü igenyeket jó hiszemű 

gény ] 8 ik szem. bitható záros határidő eltelte után 

ekkönyvi bejegyzések helvesbitésel 
iránti eljárás pefejeztely én, 

Rákóczy szt-István 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 20-féle helybeli felvetel. 

virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből 

MYOMTATV ÁlRATÁT 

XXIX. t.-c. ertélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tikj- 

könyvekbe való bejegyzóse es a te- 

ez azzal a felhiívássai tétetik közzé : 
1. hogy mindazok kik az 1886. 

XXIX -e. 15 es 17 § ai alapjan 
ideértve e §-oknak az 1889 : XXXVII.: 
t.-e. 6 es ő6 § aiban és az 1891: 
XVI t c 15 § a) pontján foglalt ki- 
egesziteseit is – valamint az 188 
XXXVIII t-e. 7 §-a és az 18919 
XVI t-c. 15 § b) pontja alapján 
történt törlések ervénytelenseget ki- 
mutathatják e végből törlesi kerese- 
töket hat hónap atatt vagyis 1912 
evi julins hó 15. napjáiyg bezárótag 
a telekkönyvi hatósaghóz nyujtsaák 
be, mert az ezen meg nem bossza 

inditott törlesi kereset annak a har- 
madik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrá- 
nyara nem szolgalhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX tc 10 és 1 § ainak asetei- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII c. ő és 6 §-aiban 
foglalt kiegész"téseit is — a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzese ellenében ellentmondással 
elni kivánnak, irásbeli ellentmoodá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi juilus hó 15 napjáig bezároó- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 

bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé 

vetetni nem fog, 

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 

figyelembe 

nyának az 1880 evi XXXVIII. tc. 
16 § alapján történt bejegyzeseket 
sérelmesnek találjak, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 

bat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
julius hó 15-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ézen meg nem hosszabbítható 
záros batáridő elmulta után az em- 

litett bejegvzéseket csak a törvény 
rendes utján es csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egvyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 

okiratokat adtak át, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
másolatokat is csatoltak, vagy ilye- 
neket pótlólag benyujtanak, az ere- 
detieket a telekkönyvi hatóságnál 
atvehetik. 

A kir. 

hatóság. 

Oklánd, 1912. évi január 4-én. 

DR FŐLDES s.k. kir. jbiró 
A kiadmány hiteléül- 

VMermescher kir. tikvezeő. 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornag ykeres- 

kedőnéi 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra való 

jarásbi róság telekkönyv 

az eljárás és az ennek folyamán tekintetből ármérséklés 

Szepesi len 

Nagyválaszték tájképos 

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PAL 

Állandóan kaphatók nindenféle 

KONYV-, myzmt- És 

kész nyomtatványok, 
üú. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

PAPIRKERESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró 

vóonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, eso- 
magoló és selyempapirok, má 

solópapirok, itató-papirok, szürő 
papirok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Irkák, füzetek, 

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
diszminták, szépírási és rond 
irási minták. Olesó legyező-fal- 
rajzek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 

Dehány- ésszivartárcák bőrből és 
feém ből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek okmány és irománytáskák. 

Lemezpapirok minden sulyban. 

kö 

tollak, toliszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, színe 

ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, esa- 
varironbetétek, 

hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb iírodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 

ruhajelző- tinták ,bélyegzőfesték, 

tus, mézga, folttiszütó, bronz. 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvől kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkésziítésére. Ajánlja továbba 

nyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

Acélirótollak, rondtnllak üveg- 

ironvédők, iron- 

HEGEDÜ, hogedüronó, hurok. 

hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek man- 
goló-sipok és O rinák. Mono- 

papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, peecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékparnák, ostyák. Ajtótáblák 

lomi nópiskolákban használat 

tára Szótárak, térképek, naptá 
rak, imakönyvek, albumok, em 

ók, 

grammok fehérnemü és levél- 

mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
és névfeliratok öntött témből, 

A hazai és külföldi jeles irók 
miuüvei, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 

ben. Teljes: Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko 
lákban és a városi és megye 

ban levő összes tankönyvek rak 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 

jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek- 
zzsebkönyvek (notesek), pénztár-- 
tömbök (Block), bárca és szell- 

vénykönyvek. 

Körzök, 

Tonalzók, háromszögek, szögmé- 
rfő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkak, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 

gummiszalagok. – Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapesok stb. 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő--intézete Székelyudvarhelyt. 


